
Jelöljük a kritikus szöget α-val!
a) eset (1. ábra):

1. ábra

Tegyük fel, hogy a téglatest eld®l, miel®tt meg
súsznék a lejt®n, vagyis

tg α ≤ µ.

Az A pontra írjuk fel az egyensúly forgatónyomatéki egyenletét:

mg(sin α)
b
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+mg (cos α)x = 0,

ahol 0 < x < α. Határesetben x = 0, így

mg (sin α)
b
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= mg (cos α)
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2
,

tg α = a/b, tehát ekkor µ ≥ a/b.
b) eset (2. ábra): Tegyük fel, hogy a téglatest nem d®l el a meg
súszás el®tt.

2. ábra

Mivel a test gyorsulva 
súszik, az egyensúlyi forgatónyomatéki egyenletet a súlypontra írjuk fel:

mg (cos α)x− µ mg (cos α)
b

2
= 0,

ahol −a/2 < x < a/2. Az egyenletb®l x-et kifejezve kapjuk, hogy ebben az esetben fönn kell állnia a következ®

egyenl®tlenségnek:

µ < a/b.

Összefoglalva, a fentiekb®l következik, hogy ha a/b ≦ µ, akkor a test tg α = a/b szögnél feld®l (a b) eset nem valósulhat

meg, hiszen ekkor µ < a/b lenne), egyébként gyorsulva le
súszik tg α = µ-t®l kezdve, de nem d®l fel.
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